

## 第三届“21世纪世界华文文学高峰论坛” 在南京大学召开

2014年11月2日，以“承传与新创：新世界世界华文文学发展的可能性”为主题的第三届21世纪世界华文文学高峰论坛开幕式在南京大学仙林校区举行，这也是21世纪世界华文文学高峰论坛首次在大陆举办。

张异宾书记代表南京大学致欢迎辞，向参加会议的各位嘉宾表示热烈的欢迎。他说，跨入新世纪以来，华文文学研究在华人地区和世界范围内受到越来越广泛的关注。世界华文文学高峰论坛是当今世界华文文学、国际中文文学传播、研究领域的具有极大影响的文学创作平台和学术研究平台，对两岸文学交流和华文文学在世界的推广产生了积极推动作用，也为当今世界文学的建构与发展提供了独特的经验。

中国作家协会主席铁凝在讲话中说，世界华文文学高峰论坛先后在台湾和南京大学举办，象征着海峡两岸和全世界的炎黄子孙对我们共同的文化和文学的认同。这次会议将会对推动两岸文化交流、促进华文文学发展、深化华文文学研究产生深远影响。她指出，华人走向世界各地已有数百年的历史，东南亚、北美、西欧、大洋洲和南美等地先后萌生和崛起华文文学写作，汉语写作也越来越多、越来越快地被翻译成各种语言，参与建构21世纪的世界文学。她分享了对本次会议主题“承传与新创”的理解。创新就是真正

的传承，而传承也正是为了创新。她展望说，世界华文文学必将在这壮阔的历史进程中迎来更大的繁荣。

台湾新地文学发展协会理事长郭枫在致辞中呼吁作者学者以中华文化为根本，从中华文化出发，创造世界性的华文文学。

瑞典学院院士贺拉斯·恩格道尔在发言中转达了瑞典学院和诺贝尔文学奖委员会的问候。他说这是他第一次来到中国，希望与中国作家有更深入的接触。他表示，诺贝尔文学奖委员会需要尽可能地了解世界文学在全世界的发展，减少作为评委在评价世界文学作品中可能出现的“傲慢”。

与会代表分为“大陆的自省与异域的审视”、“两岸三地和世界华文文学的生态”、“华文文学理论研讨”、“翻译、批评、传播与文学的转向”等四个组，就相关议题展开深入研讨。

据介绍，21世纪世界华文文学高峰论坛由郭枫及所领导的新地文学发展协会在两岸文学活动的丰硕成果基础上发起，旨在推进华文文学在世界范围内的交流和发展。第一和第二届分别于2010年和2012年在台湾举行，会议集结出版了《世界华文作家精选集丛书》，被誉为“文学百年飨宴”。

(南京大学社科处)

## “健康城市”国际研讨会在苏州大学召开

2014年11月7日，由“苏州大学·邦城未来城市研究中心”和“苏州大学东吴智库”主办的“健康城市”国际研讨会在苏州大学本部学术报告厅召开。来自日本、新加坡、美国、香港等国家和地区的三十多位知名专家和学者，未来城市研究中心、东吴智库研究专家，新加坡邦城规划顾问公司员工，苏州大学相关专业师生等近180余人共同参与此次研讨会。

苏州大学副校长袁银男指出，以“城市的健康”和“健康的城市”为主题展开讨论，为环保宜居、活力创新的健康城市发展出谋划策，在当前社会环境和文化语境下具有十分重要的价值和意义。以苏州工业园区为代表的苏州在创建健康城市上，走在了中国的前列。以东吴智库为代表的苏州大学各类科研机构在城市化、城镇化全面发展研究方面走在了时代的前列。他希望借助此次会议，各位专家学者能够用强烈的社会责任感

和政治参与热情为健康城市添砖加瓦，为推动中国梦的实现和人类文明的进步作出贡献。

苏州工业园区开发公司首任总裁曾士生认为，“城市”这一概念对于新加坡、对于大规模城市化的中国意义重大，“健康”这一概念对于人口世界第一的中国同样意义重大，“健康”加上“城市”的概念对于未来中国社会的发展会有很大的帮助。他借用前新加坡总理李光耀的十六字箴言寄语本次大会：“注意饮食、经常运动、不要吸烟、宽心解压”，并希望多方继续合作，探索未来城市发展的更多可能性。

研讨会分三个会场分别就“健康城市建设”、“健康产业发展”、“健康城镇化”问题进行专题讨论，来自世界各地的会议论文入选者发表论文观点，进行多角度对话和探索，共商未来城市健康发展之路。

(苏州大学人文社会科学院成果管理办公室)

## “国家治理与廉政建设”国际学术研讨会 在江南大学举行

2014年11月15日，江苏党风廉政创新研究基地“国家治理与廉锡市纪委副书记赵建聪出席会议并致辞。来自国外、香港和大陆相关高校的专家学者，从多个国家、多种角度、多级层面

总结交流廉政建设理论和经验，并结合当前的研究热点对国家治理问题做了思考与探讨。会议由马克思主义学院院长张云霞教授主持。

(江南大学 周玉梅)